
学生生活実態調査 クロス集計 

1 

＜学部生＞ 

（１）収入源と学習時間 

Q9（1 か月の収入のうち１番多い収入は，次のどれですか?) 

Q16（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若

しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?) 

1 か月の収入で一番多いものは家庭からの給付と回答した学部生の 1 週間の授業の課題，準備・復習

などにあてている時間は，1～2 時間（19.4％）に次いで 1 時間未満（17.2%）が多く，奨学金と回答し

た学部生は，2～3 時間（21.5%）に次いで 1 時間未満（16.9%）が多い。また，就労・アルバイトと回

答した学部生は，1～2 時間（22.9％）に次いで 2～3 時間（19.1%）が多い。  

Q9（1 か月の収入のうち１番多い収入は，次のどれですか?) 

Q17（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習

にあてていますか?) 

収入源にかかわらず，学部生の 1 週間の授業とは関係のない⾃主的な学習時間は，1 時間未満（36.0

～50.0%）の割合が最も多い。 

1時間未満
1時間以上～

2時間未満

2時間以上～

3時間未満

3時間以上～

5時間未満

5時間以上～

10時間未満

10時間以上～

15時間未満

15時間以上～

20時間未満

20時間以上～

25時間未満

25時間以上～

30時間未満
30時間以上

家庭からの

給付
17.2 19.4 16.5 15.2 14.9 8.0 3.9 2.7 0.0 2.3 100.0 927

奨学金 16.9 16.3 21.5 15.4 14.2 9.2 2.2 2.5 0.0 1.8 100.0 325

就労・

アルバイト
16.9 22.9 19.1 14.5 14.0 6.8 2.6 2.1 0.0 1.1 100.0 979

借金・

ローン
50.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4

その他 12.0 16.0 12.0 12.0 16.0 8.0 0.0 16.0 0.0 8.0 100.0 25

合計 17.0 20.4 18.3 14.9 14.4 7.7 3.0 2.6 0.0 1.8 100.0 2,260

学部生 合計（％） N（人）

Q16（授業期間中，平均して1週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?)

Q9（1ヶ⽉の

収⼊のうち１

番多い収⼊

は，次のどれ

ですか?)
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（２）大学生活で大切にしているものと学習時間 

Q20（大学生活において特に大切にしているものは何ですか?) 

Q16（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若

しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?) 

大学生活で勉強・研究を特に大切にしていると回答した学部生の 1 週間の授業の課題，準備・復習な

どにあてている時間は，1～2 時間（17.5％）に次いで 2～3 時間（16.8%）が多く，将来に備えた資格

取得等と回答した学部生は，2～3 時間（22.8%）に次いで 5～10 時間（18.0%）が多い。また，アルバ

イトと回答した学部生は，1～2 時間（21.6%）に次いで 2～3 時間（21.1%）が多く，クラブ・サーク

ル活動と回答した学部生は，1～2 時間（24.1%）に次いで 2～3 時間（18.4%）が多い。

Q20（大学生活において特に大切にしているものは何ですか?) 

Q17（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習

にあてていますか?) 

大学生活で特に何を大切にしているかにかかわらず，学部生の 1 週間の授業とは関係のない⾃主的

な学習時間は，1 時間未満（27.6～62.5%）に次いで，1～2 時間（13.4～24.4%）が多い。 

1時間未満
1時間以上～

2時間未満

2時間以上～

3時間未満

3時間以上～

5時間未満

5時間以上～

10時間未満

10時間以上～

15時間未満

15時間以上～

20時間未満

20時間以上～

25時間未満

25時間以上～

30時間未満
30時間以上

勉強・研究 16.0 17.5 16.8 16.2 15.8 8.9 3.5 2.8 0.0 2.5 100.0 1,195

クラブ・サー

クル活動
15.3 24.1 18.4 16.8 13.4 5.8 2.6 2.1 0.0 1.5 100.0 330

友人関係 16.1 23.1 18.3 14.2 13.1 9.2 2.6 2.2 0.0 1.3 100.0 361

恋愛関係 27.1 23.4 15.0 10.3 12.1 4.7 0.9 4.7 0.0 1.9 100.0 34

趣味・娯楽 18.5 19.9 20.3 14.2 15.3 5.0 2.8 3.0 0.0 1.1 100.0 172

アルバイト 17.4 21.6 21.1 16.3 12.1 7.9 2.1 0.5 0.0 1.1 100.0 54

将来に備え

た資格取

得等

16.8 16.8 22.8 10.8 18.0 8.4 1.2 1.8 0.0 3.6 100.0 40

その他 9.5 16.7 23.8 19.0 11.9 4.8 11.9 0.0 0.0 2.4 100.0 15

特になし 25.4 15.9 17.5 11.1 14.3 9.5 4.8 1.6 0.0 0.0 100.0 59

合計 16.7 20.3 18.3 15.2 14.6 7.8 3.0 2.5 0.0 1.8 100.0 2,260

N(人)学部生

Q16（授業期間中，平均して1週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?)

合計(％)

Q20（⼤学生

活において特に

⼤切にしている

ものは何です

か?)

1時間未満
1時間以上～

2時間未満

2時間以上～

3時間未満

3時間以上～

5時間未満

5時間以上～

10時間未満

10時間以上～

15時間未満

15時間以上～

20時間未満

20時間以上～

25時間未満

25時間以上～

30時間未満
30時間以上

勉強・研究 39.9 21.4 11.7 7.7 7.5 3.7 2.1 2.3 0.0 3.8 100.0 1,195
クラブ・サーク

ル活動
48.6 23.4 8.7 7.3 6.0 2.6 1.5 1.0 0.0 1.0 100.0 330

友人関係 52.6 19.7 8.2 5.9 5.2 2.1 1.3 2.1 0.0 2.8 100.0 361

恋愛関係 53.6 13.4 6.3 6.3 5.4 4.5 3.6 1.8 0.0 5.4 100.0 34

趣味・娯楽 48.2 22.9 9.4 7.2 4.2 2.3 1.4 1.3 0.0 3.1 100.0 172

アルバイト 46.6 24.4 10.9 3.6 7.3 3.1 1.0 1.0 0.0 2.1 100.0 54

将来に備えた

資格取得等
27.6 22.4 15.9 8.2 11.2 2.9 2.9 2.9 0.0 5.9 100.0 40

その他 37.2 18.6 11.6 14.0 7.0 2.3 2.3 2.3 0.0 4.7 100.0 15

特になし 62.5 18.8 3.1 6.3 3.1 3.1 0.0 0.0 0.0 3.1 100.0 59

合計 45.5 21.4 10.1 7.0 6.3 3.0 1.7 1.9 0.0 3.1 100.0 2,260

学部生 合計（％） N（人）

Q17（授業期間中，平均して1週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習にあてていますか?)

Q20（⼤学生

活において特に

⼤切にしている

ものは何です

か?)
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（３）課外活動と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 

Q1（学内のクラブやサークル活動に参加していますか?) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか？) 

 学内のクラブやサークル活動に参加している場合は総じて「満足である」の割合が高い。

逆に参加していない場合は「普通」が多くなる。中でも「音楽系」の満足度が高く，「文化系」

サークルでは「不満」を感じる学生の割合が高くなる（「参加していない」学生よりも不満度

は高くなる）。 

 

 

 

Q2（大学祭，ゆかたまつり，フェニックスリレーマラソン，霞祭等の大学の⾏事に参加し

たことがありますか?) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか？) 

 大学祭等に参加したことのある学生は，参加したことのある学生と比して，大学生活への

満足度が高く，不満度が低い。満足度は，若干ではあるが，主催者側や選手などとして参加

するより，見物や応援で参加した回答者の方が満足度は高い。ただし，この結果は，⾏事に

参加したことがあるから満足度が上がったと考えるより，日々の生活に肯定的な学生が⾏事

に参加していると考えることもできる。 

 

 

 

 

満足である
どちらかといえば

満足である
普通

どちらかといえば

不満である
不満である

スポーツ系 36.2 40.3 18.2 3.3 1.9 100.0 877

文化系 35.1 40.5 18.2 3.9 2.4 100.0 376

音楽系 42.6 38.5 16.0 2.5 0.4 100.0 189

ボランティア・地

域貢献活動
37.8 40.8 17.9 3.1 0.5 100.0 98

参加していない 29.1 38.7 26.4 3.8 1.9 100.0 720

合計 34.7 39.8 20.5 3.6 2.0 100.0 2,260

学部生

Q1（学内のク

ラブやサークル

活動に参加し

ていますか？)

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽し

い」と感じるなど，満足していますか。)
合計（％） N（人）

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

主催者側や選

手など
34.4 43.5 17.7 3.0 1.4 100.0 905

見物や応援等 38.5 39.1 18.4 2.9 1.1 100.0 906

参加したことが

ない
25.8 33.9 30.7 6.0 3.6 100.0 449

合計 34.3 39.8 20.6 3.5 1.7 100.0 2,260

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽し

い」と感じるなど，満足していますか。)
学部生

Q2（⼤学祭，

ゆかたまつり，

フェニックスリレー

マラソン，霞祭

等の⼤学の⾏

事に参加したこ

とがありますか?)

合計（％） N（人）
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（４）通学時間と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 

Q14（通学にかかる時間を教えてください) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

 「満足である」の回答は，30 分未満の近距離通学者と，「1 時間 30 分～2 時間未満」

の遠距離通学者で割合が高く，中間的な距離帯で満足度が低くなり，2 時間以上の遠距離

通学者で満足度が最低となる。単純に通学距離に応じて満足度が変わるわけではない。

長距離の場合は，⾃宅通学の可能性が高く，一人暮らしか⾃宅生活かという居住形態の

影響が反映されていると考えられる。大まかにとらえれば，一人暮らしでは大学に近い

ほうが満足度が高く，⾃宅通学の場合も大学に近いほうが満足度が高い傾向にあるとい

えるかもしれない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足である
どちらかといえば

満足である
普通

どちらかといえば

不満である
不満である

10分未満 38.1 38.5 18.3 3.1 2.0 100.0 901

10分以上～

30分未満
33.1 38.7 22.2 4.2 1.7 100.0 981

30分以上～

1時間未満
25.0 47.1 24.3 2.9 0.7 100.0 136

1時間以上～

1時間30分未満
28.3 43.4 22.6 4.7 0.9 100.0 106

1時間30分以上～

2時間未満
36.1 47.4 15.5 1.0 0.0 100.0 97

2時間以上 23.1 43.6 25.6 2.6 5.1 100.0 39

合計 34.3 39.8 20.6 3.5 1.7 100.0 2,260

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。)

Q14（通学にか

かる時間を教えて

ください)

学部生 合計（％） N（人）
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（５）学習時間と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 

Q16（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若 

しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

1時間未満 32.8 37.8 22.4 4.4 2.6 100.0 384

1時間以上

～2時間未満
33.6 42.5 20.6 2.6 0.7 100.0 461

2時間以上

～3時間未満
34.4 40.7 20.1 3.6 1.2 100.0 413

3時間以上

～5時間未満
33.5 38.0 22.8 3.9 1.8 100.0 337

5時間以上

～10時間未満
36.8 39.3 19.0 2.1 2.8 100.0 326

10時間以上

～15時間未満
33.5 40.5 18.5 5.2 2.3 100.0 173

15時間以上

～20時間未満
30.9 42.6 19.1 5.9 1.5 100.0 68

20時間以上

～25時間未満
39.7 44.8 13.8 1.7 0.0 100.0 58

25時間以上

～30時間未満
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

30時間以上 45.0 25.0 22.5 5.0 2.5 100.0 40

合計 34.3 39.8 20.6 3.5 1.7 100.0 2,260

Q16（授業期

間中，平均し

て1週間でどれ

くらいの時間を

授業（講義・

演習・実験・

実習若しくは

実技）の課

題，準備・復

習などにあてて

いますか?)

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良

い」，「楽しい」と感じるなど，満足していますか。)
合計（％） N（人）学部生

 「30 時間以上」や「20 時間～25 時間未満」と勉強に多くの時間をあてている学生の

満足度が高い。特に「30 時間以上」の学生の「満足である」の回答（45.0％）は他と比

べて特に高い。それ以外でも，「満足である」と回答する割合は，あてている時間が長い

方が高くなる傾向がある。 
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Q17（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習

にあてていますか?) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

 ⾃主的な学習時間が1時間未満と答えた学部生が全体の44.6％と最も多く，その72.5％

が本学での教育・学習・学生生活に関して，「満足である」「どちらかといえば満足であ

る」と回答している。「満足である」「どちらかといえば満足である」と回答した学部生の

割合は，「2～3 時間未満」で 79.1％と最も多く，⾃主的な学習時間が多くなるにつれ，満

足度の高い学部生の割合が減少する傾向が認められる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

1時間未満 32.3 40.2 22.7 3.7 1.1 100.0 1,007

1時間以上

～2時間未満
32.7 43.9 19.5 2.0 1.8 100.0 492

2時間以上

～3時間未満
36.7 42.4 15.7 4.4 0.9 100.0 229

3時間以上

～5時間未満
40.4 37.9 14.9 4.3 2.5 100.0 161

5時間以上

～10時間未満
37.1 37.1 20.3 4.2 1.4 100.0 143

10時間以上

～15時間未満
40.8 28.2 22.5 5.6 2.8 100.0 71

15時間以上

～20時間未満
34.1 36.6 19.5 2.4 7.3 100.0 41

20時間以上

～25時間未満
33.3 31.0 26.2 7.1 2.4 100.0 42

25時間以上

～30時間未満
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

30時間以上 41.9 27.0 21.6 2.7 6.8 100.0 74

合計 34.3 39.8 20.6 3.5 1.7 100.0 2,260

学部生

Q17（授業期

間中，平均し

て1週間でどれ

くらいの時間を

授業とは関係

のない⾃主的

な学習にあて

ていますか?)

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽

しい」と感じるなど，満足していますか。)
合計（％） N（人）
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（６）大学生活で大切にしているものと本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 

Q20（大学生活において特に大切にしているものは何ですか?) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

 大学生活において特に大切にしているものを「勉強・研究」と答えた学部生は全体の

52.9％と最も多かった。その 77.4％が本学での教育・学習・学生生活に関して，「満足で

ある」「どちらかといえば満足である」と回答している。懸念材料として「満足である」

と回答した割合は，大学生活でアルバイトを大切にしている学部生で 26.8％と低いこと，

大切にしているものが「特にない」と回答した学部生は，本学での教育・学習・学生生活

に関して満足度が低いことが挙げられる。 
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（７）大学構内の滞在場所と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 

Q22（大学構内の滞在時間のうち，多く滞在している場所はどこですか?) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

大学構内で多く滞在している場所を「教室」と答えた学部生は全体の 63％と最も多かった。そ

の 74.4％が本学での教育・学習・学生生活に関して，「満足である」「どちらかといえば満足であ

る」と回答している。また滞在場所で「サークル棟・課外活動施設等」と答えた学部生は，本学

での教育・学習・学生生活に関して「満足である」「どちらかといえば満足である」との回答が他

と比べて 81.5％と最も高かった。 
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Q23（大学構内にくつろいで過ごせる場所がありますか?) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

大学構内でくつろいで過ごせる場所を「図書館」と答えた学部生は全体の 26.2％と最

も多かった。その 76.9％が本学での教育・学習・学生生活に関して，「満足である」「ど

ちらかといえば満足である」と回答している。一方でくつろいで過ごせる場所で「ない」

と答えた学部生は全体の 15％と二番目に多く，本学での教育・学習・学生生活に関して

「満足である」「どちらかといえば満足である」との回答が他と比べて 49.5％と最も低い

結果となった。これは，本学での教育・学習・学生生活の満足度と大学構内にくつろいで

過ごせる場所の因果関係を調査する必要があると考えられる（個人スペースの拡充等）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

教室 27.2 37.3 26.4 6.0 3.1 100.0 271

学生控室 34.5 47.3 14.3 3.9 0.0 100.0 189

研究室・実験室等 43.1 42.4 11.7 2.1 0.7 100.0 255

図書館 35.8 41.1 18.5 2.9 1.7 100.0 593

サークル棟・課外活

動施設等
39.6 41.5 16.1 1.4 1.4 100.0 131

食堂・喫茶・売店等

の福利施設
39.6 41.9 15.9 2.0 0.6 100.0 263

構内のフリースペース

や多目的室
36.3 43.6 16.5 2.7 0.8 100.0 174

構内の緑地・野外

施設
47.4 35.1 12.3 1.8 3.5 100.0 17

その他 31.7 31.7 34.1 2.4 0.0 100.0 27

ない 16.7 32.8 36.8 8.9 4.9 100.0 340

合計 33.9 40.3 20.2 3.8 1.8 100.0 2,260

学部生

Q23（⼤学構

内にくつろいで

過ごせる場所

がありますか?)

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽し

い」と感じるなど，満足していますか。)
合計（％） N（人）
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（８）友人や教員との関係と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 

Q29（友人についてお尋ねします) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

友人がいるに対して，「満足」または「どちらかといえば満足」と回答した学部生は約

80%であった。「不満」，「どちらかといえば不満」と回答した割合は数%と少なかった。

大学の中で誰とも話さずに帰ることが多い，人付き合いが苦手で孤独であるに対して，

不満，どちらかといえば不満と回答した割合がそれぞれ計 13.5%, 計 15.5%と顕著に高

かいことがわかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足である
どちらかといえば

満足である
普通

どちらかといえば

不満である
不満である

いろいろなことを話せる友人が

いる
38.2 41.3 16.6 2.7 1.3 100.0 1,827

楽しみや夢を共有できる友人

がいる
39.1 42.7 14.8 2.2 1.2 100.0 131

試験・勉強などで困った時，

相談できる友人がいる
37.3 41.3 17.0 3.1 1.3 100.0 135

悩みを相談できる友人がいる 40.0 42.1 14.1 2.5 1.4 100.0 13

⼤学の中で誰とも話さずに帰

ることが多い
22.6 32.6 31.3 7.8 5.7 100.0 76

人付き合いが苦手で孤独で

ある
15.6 34.4 34.4 9.7 5.8 100.0 21

ひとりでいて楽しめる 32.0 41.2 20.9 3.7 2.2 100.0 57

合計 36.7 41.3 17.3 3.1 1.6 100.0 2,260

学部生

Q29（友人に

ついてお尋ねし

ます)

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽し

い」と感じるなど，満足していますか。)

合計（％） N（人）
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Q30（教員についてお尋ねします) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

「大学の中に尊敬できる教員がいる」，「⾃分のことを理解してくれている教員がい

る」，「困ったときに相談できる教員がいる」，「楽しい授業をする教員がいる」などポジテ

ィブな側面に回答し，学生生活に「満足」または「どちらかといえば満足」と回答した割

合は 80%程度と高かった。一方，「教員との関係で困っていることがある」と回答し，学

生生活に「不満」または「どちらかといえば不満」と回答した割合は計 29.6%と顕著に高

いことがわかった。また「苦痛に感じる授業をする教員がいる」と回答し，学生生活に

「不満」または「どちらかといえば不満」と回答した割合も計 16.4%と比較的高いこと

がわかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足である
どちらかといえば

満足である
普通

どちらかといえば

不満である
不満である

⼤学の中に尊敬でき

る教員がいる
43.8 40.2 12.7 2.4 0.8 100.0 950

⾃分のことを理解して

くれている教員がいる
46.4 38.8 12.0 1.9 1.0 100.0 108

困った時に相談できる

教員がいる
44.2 41.1 11.0 2.5 1.1 100.0 264

楽しい授業をする教

員がいる
42.5 41.2 13.5 1.7 1.0 100.0 312

教員との関係で困っ

ていることがある
21.0 28.4 21.0 17.3 12.3 100.0 24

教員とのコミュニケー

ションの取り方が分か

らない

22.7 44.3 23.2 7.6 2.3 100.0 162

嫌な(苦手な)教員が

いる
23.8 41.2 24.6 5.1 5.4 100.0 56

苦痛に感じる授業を

する教員がいる
21.0 36.2 26.3 7.8 8.6 100.0 11

教員との関わりが特

にない
25.1 38.3 30.9 3.8 1.8 100.0 373

合計 36.6 40.2 17.6 3.6 2.1 100.0 2,260

Q30（教員に

ついてお尋ねし

ます)

学部生

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」

と感じるなど，満足していますか。)
合計（％） N（人）
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（９）学生支援室等の対応と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 

Q46（所属学部・研究科の学生支援室の対応について，印象や満足度を教えてください) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ 

るなど，満足していますか。) 

支援室の対応に「満足である」から「不満である」に変化するに伴い，学生生活に対し

て「満足である」と回答する割合は低下している。支援室の対応に「不満である」と回答

し，学生生活に対しても「どちらかに不満である」または「不満である」と回答した学生

の割合は計 27.4%と顕著に高かった。以上のことから，支援室の対応と学生生活の満足

度に相関は認められる。 

 

Q47（学生プラザの学生支援部門の対応について，印象や満足度を教えてください) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ 

るなど，満足していますか。) 

 学生プラザの学生支援部門の対応が「満足である」から「不満である」に変化するにつ

れ，学生生活に対して「満足である」と回答する割合は低下している。また，学生プラザ

の学生支援部門の対応が「不満である」と回答し，学生生活に対して「どちらかといえば

不満」または「不満である」と回答した割合は計 44.5%と顕著に高かった。以上のことよ

り，学生プラザの学生支援部門の対応と学生生活の満足度に相関は認められる。 
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（１０）課外活動と本学以外の生活に対する満足度 

Q3（学外のボランティア活動や地域の活動に参加したことがありますか?)  

Q49（本学以外での生活に関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じるなど，満足して 

いますか。) 

学外のボランティア活動の参加の有無に関わらず，75％以上が本学以外での生活に関

して満足していると回答している。 

 

 

Q4（入学後何らかのアルバイトをしたことがありますか?) 

Q49（本学以外での生活に関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じるなど，満足して 

いますか。) 

入学後に何らかのアルバイトをしたことがあると回答した学部生のうち，80%以上が本

学以外での生活に関して満足していると回答しているのに対し，アルバイトをしたこと

がないと回答した学部生のうち，本学以外での生活に関して満足していると回答したも

のは，73.9%にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

ボランティア 45.8 39.3 11.6 2.4 0.9 100.0 456

国際交流 45.7 41.4 9.3 2.5 1.2 100.0 93

地域活動 50.7 32.3 12.9 3.2 0.9 100.0 104

学外のクラブ・

サークル
44.9 37.4 14.6 2.4 0.7 100.0 176

その他 39.5 44.2 11.6 1.2 3.5 100.0 59

参加したことが

ない
40.6 36.6 18.1 3.3 1.4 100.0 1,372

合計 43.1 37.3 15.4 2.9 1.2 100.0 2,260

Q3（学外の

ボランティア活

動や地域の活

動に参加したこ

とがあります

か?)

学部生

Q49（本学以外での生活に関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じるな

ど，満足していますか。)
合計（％） N（人）

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

アルバイトをした

ことがある
42.7 37.5 15.7 3.0 1.1 100.0 2,061

アルバイトをした

ことがない
36.2 37.7 20.6 3.5 2.0 100.0 199

合計 42.2 37.5 16.1 3.1 1.2 100.0 2,260

Q4（⼊学後

何らかのアルバ

イトをしたことが

ありますか?)

学部生

Q49（本学以外での生活に関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じるなど，

満足していますか。)
合計（％） N（人）
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Q5（したことがある（⼜は現在している）アルバイトはどれですか?) 

Q49（本学以外での生活に関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じるなど，満足して 

いますか。) 

本学以外での生活の満足度と，アルバイト経験職との間には，総合的に判断する限り

において，強い関係性は見られないようである。 

 

 
 

（１１）大学の支援体制やサービス内容・メニューと授業以外の学生生活の充実度 

Q44（授業以外の学生生活に関して，大学側のサポート（支援）体制やサービス内容・メニ 

ューは，全般的に見て充分だと思いますか?) 

Q49（本学以外での生活に関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じるなど，満足して 

いますか。) 

本学以外での生活に満足である学部生ほど，授業以外の学生生活に関する大学の対応

が十分であると感じているようである。 

 

 

 

 

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

家庭教師 45.8 34.9 12.0 6.8 0.5 100.0 192

塾・予備校の

講師
43.9 38.3 14.5 2.0 1.2 100.0 575

⼤学内でのア

ルバイト
40.1 40.1 16.1 3.3 0.4 100.0 137

一般事務 43.9 35.7 16.3 3.1 1.0 100.0 48

調査・技術 47.5 32.5 15.0 5.0 0.0 100.0 23

販売・サービス 42.8 37.7 15.4 2.7 1.4 100.0 428

飲食・接客 43.4 36.7 15.6 3.4 0.9 100.0 620

工場内作業 46.1 28.3 19.7 5.9 0.0 100.0 26

重労働・危険

作業
50.9 26.3 19.3 3.5 0.0 100.0 12

合計 43.6 36.7 15.5 3.3 1.0 100.0 2,061

Q5（したこと

がある（⼜は

現在してい

る）アルバイト

はどれですか?)

学部生

Q49（本学以外での生活に関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じるな

ど，満足していますか。)
合計（％） N（人）

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

充分である 65.0 26.7 6.3 1.7 0.3 100.0 634

普通 35.1 43.7 18.3 2.3 0.6 100.0 1,097

充分でない 29.9 38.2 18.5 8.9 4.5 100.0 157

わからない 29.3 37.4 25.3 5.1 3.0 100.0 372

合計 42.2 37.5 16.1 3.1 1.2 100.0 2,260

Q44（授業以

外の学生生活

に関して，⼤

学側のサポート

（⽀援）体

制やサービス内

容・メニュー

は，全般的に

見て充分だと

思いますか?)

学部生

Q49（本学以外での生活に関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じるな

ど，満足していますか。)
合計（％） N（人）
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（１２）学生生活について 

Q29（友人についてお尋ねします) 

Q25（平均して 1 日に，YouTube・TikTok 等の動画共有サービスの視聴にどれくらいの時 

間をあてていますか?) 

友人関係と動画共有サービス視聴時間との間に関係性は見られないようである。学生の大半が「い

ろいろなことを話せる友人がいる」に集中しており，他の度数が極端に少ない。 

 

 

Q32（現在の平均睡眠時間は何時間くらいですか?) 

Q25（平均して 1 日に，YouTube・TikTok 等の動画共有サービスの視聴にどれくらいの時 

間をあてていますか?) 

動画共有サービスを視聴していない学生，視聴時間が 1 時間未満の学生の中で，平均睡眠時間が 4

時間未満の者がより多く存在している。おそらく睡眠時間 4 時間未満の学生数が極端に少ない（41

人）ことに起因するものであり，例外と見なした方が良い。その場合は睡眠時間と動画共有サービス

視聴時間との間には関係性は無いと見なしても良い。 

 

 

 

 

 

視聴していない 1時間未満
1時間以上～

2時間未満

2時間以上～

3時間未満

3時間以上～

4時間未満

4時間以上～

5時間未満

5時間以上～

6時間未満
6時間以上

いろいろなことを話

せる友人がいる
3.1 18.3 30.2 26.7 11.9 5.0 1.8 3.1 100.0 1,827

楽しみや夢を共有

できる友人がいる
2.5 18.7 31.4 25.7 11.4 5.3 1.8 3.2 100.0 131

試験・勉強などで

困った時，相談で

きる友人がいる

2.5 18.9 31.2 26.1 12.1 4.8 1.4 3.1 100.0 135

悩みを相談できる

友人がいる
2.7 18.3 32.2 24.5 12.7 4.9 1.6 3.1 100.0 13

⼤学の中で誰とも

話さずに帰ることが

多い

0.9 18.7 26.1 27.4 12.2 5.2 2.2 7.4 100.0 76

人付き合いが苦手

で孤独である
0.0 12.3 25.3 28.6 14.9 7.1 4.5 7.1 100.0 21

ひとりでいて楽しめ

る
2.9 16.7 30.0 27.8 11.3 4.5 2.1 4.8 100.0 57

合計 2.6 18.2 30.7 26.2 12.0 5.0 1.8 3.5 100.0 2,260

学部生

Q29（友人に

ついてお尋ねし

ます)

Q25（平均して1日に，YouTube・TikTok等の動画共有サービスの視聴にどれくらいの時間をあてていますか?)

合計（％） N（人）

視聴していない 1時間未満
1時間以上～

2時間未満

2時間以上～

3時間未満

3時間以上～

4時間未満

4時間以上～

5時間未満

5時間以上～

6時間未満
6時間以上

4時間未満 17.1 24.4 26.8 17.1 2.4 9.8 0.0 2.4 100.0 41

4時間以上～

5時間未満
2.5 17.1 32.3 24.1 12.0 5.7 1.3 5.1 100.0 158

5時間以上～

6時間未満
3.3 19.7 28.9 28.7 9.6 5.2 2.5 2.1 100.0 519

6時間以上～

7時間未満
2.1 18.6 30.4 26.4 13.1 4.7 1.5 3.2 100.0 915

7時間以上～

8時間未満
3.2 17.1 30.9 25.3 11.8 5.0 2.4 4.2 100.0 498

8時間以上 4.7 15.5 24.0 23.3 15.5 5.4 1.6 10.1 100.0 129

合計 3.1 18.3 29.9 26.2 11.9 5.1 1.9 3.7 100.0 2,260

学部生

Q32（現在の

平均睡眠時

間は何時間く

らいですか?)

Q25（平均して1日に，YouTube・TikTok等の動画共有サービスの視聴にどれくらいの時間をあてていますか?)

合計（％） N（人）
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Q29（友人についてお尋ねします) 

Q26（平均して 1 日に，Netflix・Amazon プライムビデオ・U-NEXT 等の動画配信サービス 

の視聴にどれくらいの時間をあてていますか?) 

動画配信サービスを視聴していない学生の中で，大学の中で誰とも話さずに帰ることが多い者，

人付き合いが苦手で孤独である者がより多い傾向にあるが，周辺度数をチェックすると，学生の大

半が「いろいろなことを話せる友人がいる」に集中しており，他の度数が極端に少ないことから，

このような結果が偶発的に生じている可能性がある。 

 
 

Q32 （現在の平均睡眠時間は何時間くらいですか?) 

Q26（平均して 1 日に，Netflix・Amazon プライムビデオ・U-NEXT 等の動画配信サービス 

の視聴にどれくらいの時間をあてていますか?) 

 動画配信サービスを視聴していない学生の中で，平均睡眠時間が 4 時間未満の者がより多く存在し

ている。おそらく睡眠時間 4 時間未満の学生数が極端に少ない（41 人）ことに起因する偶発的傾向で

あり，例外と見なした方が良い。その場合は睡眠時間と動画共有サービス視聴時間との間には関係性

は無いと見なしても良い。 
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Q29（友人についてお尋ねします) 

Q27（平均して 1日に，テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームにどれくらいの時

間をあてていますか?) 

 テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームをするかしないか，またゲームに費やす時間数

と，友人についての全ての質問項目，「いろいろなことを話せる友人がいる」，「大学の中で誰とも

話さずに帰ることが多い」，「人付き合いが苦手で孤独である」，「ひとりでいて楽しめる」におい

て，いずれも関係性が見られなかった。 

 

 

Q32（現在の平均睡眠時間は何時間くらいですか?) 

Q27（平均して 1日に，テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームにどれくらいの時

間をあてていますか?) 

 睡眠時間４時間未満の学生の 58.5%がテレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームをしてい

ないと回答した。睡眠時間の長さが８時間未満までの学生はテレビゲーム，オンラインゲーム，ス

マホゲームをしていないと答えた学生がいちばん多かったが，「８時間以上」と回答した学生につい

ては，ゲームをしている時間が「１時間未満」と回答した学生の方がゲームをしないと回答した学

生の割合よりも多く，40.3%であった。 
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Q39（学生生活の中で悩みがありますか?) 

Q43（⾝体面, ⼼理面で何か悩みが生じた場合には, 解消に向けてどうしますか?) 

 全ての悩みについて，約６割の学生は，「先輩や友人に相談する」，「家族に相談する」と回答した。

次に多いのは，「⾃分だけで考える」，「医療機関に相談する」と回答した。大学内の「所属学部・研

究科の学生支援室等」，「保健管理センター」，「ハラスメント相談室」，「なんでも相談」，「教員」と

いう学内の機関や人に相談する学生の割合が低いことが明らかになった。学部生に対して，学生生

活上での悩みを抱えた時には，学内の各種相談機関をはじめ，支援室や教員に相談可能であること

を，学部生に対して，より伝えていく必要がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

所属学部・

研究科の学

生⽀援室等

に相談する

保健管理セ

ンターに相談

する

ハラスメント

相談室に

相談する

「なんでも

相談」に相

談する

教員に相談

する

先輩や友人に

相談する

家族に相談す

る

医療機関に

相談する

⾃分だけで

考える

どうすべきか

わからない
その他

修学上のこと 17.2 8.5 2.7 2.0 7.0 58.8 58.9 23.6 33.3 3.7 3.5 219.3 1,135

クラブ・サークル活動のこと 18.8 7.8 4.1 2.9 8.6 67.8 60.8 19.6 34.7 5.7 4.1 234.7 245

将来（進路）のこと 13.7 9.7 2.2 2.0 8.3 63.8 60.8 24.3 36.3 3.4 2.1 226.5 1,381

家庭のこと 19.8 21.6 2.6 2.6 14.7 56.0 51.7 30.2 42.2 6.9 5.2 253.4 116

経済的なこと 14.4 9.9 1.1 1.7 8.9 62.4 57.3 27.1 41.7 4.7 2.5 231.9 527

食生活や健康上のこと 17.0 12.2 2.0 1.4 10.2 64.8 63.1 29.0 42.9 6.8 3.4 252.8 352

人間関係のこと 18.1 13.1 1.5 2.0 8.6 60.8 58.0 22.1 46.2 7.5 2.9 240.9 452

⾃分の性格など 16.0 12.2 1.9 1.1 8.8 60.9 58.5 23.9 47.7 7.1 1.9 240.0 532

その他 18.9 8.1 4.1 1.4 6.8 51.4 58.1 23.0 47.3 8.1 2.7 229.7 74

悩みはない 14.5 6.9 2.5 1.6 6.2 54.1 59.4 22.4 24.7 1.2 4.4 197.9 434

合計 15.9 10.1 2.2 1.9 8.3 61.1 59.3 24.3 37.9 4.6 2.9 228.5 2,260

学部生

Q43（⾝体⾯, ⼼理⾯で何か悩みが生じた場合には, 解消に向けてどうしますか?)

合計（％） N（人）

Q39（学生生

活の中で悩み

がありますか?)
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＜大学院生＞ 

（１）収入源と学習時間 

Q9（1 か月の収入のうち１番多い収入は，次のどれですか?) 

Q16（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若

しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?) 

1 か月の収入のうち，家庭からの給付が 1 番多いと回答した大学院生・専攻科生の 1 週間の授業の課

題，準備・復習などにあてている時間は，1 時間未満（22.0%）に次いで 5～10 時間未満（15.8%）及

び 2～3 時間未満（15.8%）が多く，奨学金と回答した大学院生・専攻科生は，1 時間未満（20.6％）に

次いで 5～10 時間未満（13.7％）が多い。また，就労・アルバイトと回答した大学院生・専攻科生は，

1 時間未満（32.1%），1～2 時間未満（19.9%）が多い。 

 

Q9（1 か月の収入のうち１番多い収入は，次のどれですか?) 

Q17（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習

にあてていますか?) 

1 か月の収入のうち，家庭からの給付が 1 番多いと回答した大学院生・専攻科生の 1 週間の授業とは

関係のない⾃主的な学習の時間は，1 時間未満（17.9%）に次いで 5～10 時間未満（16.4%）が多く，

奨学金と回答した大学院生・専攻科生は，5～10 時間未満（16.8％）に次いで 30 時間以上（15.2％）

が多い。また，就労・アルバイトと回答した大学院生・専攻科生は，1 時間未満（19.2%）に次いで 1

～2 時間未満（15.9%）が多い。 
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（２）大学生活で大切にしているものと学習時間 

Q20（大学生活において特に大切にしているものは何ですか?) 

Q16（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若

しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?) 

大学生活で勉強・研究を特に大切にしていると回答した大学院生・専攻科生の 1 週間の学習時間

（授業の課題，準備・復習など）は，1 時間未満（27.0％）に次いで 1～2 時間未満（13.9%）が多く，

将来に備えた資格取得等と回答した大学院生・専攻科生は，1 時間未満（22.7%）に次いで 10～15 時

間未満（16.0%）が多い。 

 

Q20（大学生活において特に大切にしているものは何ですか?) 

Q17（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習

にあてていますか?) 

大学生活で勉強・研究を特に大切にしていると回答した大学院生・専攻科生の 1 週間の学習時間

（授業とは関係のない⾃主的なもの）は，1 時間未満（26.4％）に次いで 5～10 時間未満（16.1%）

が多く，将来に備えた資格取得等と回答した大学院生・専攻科生は，1 時間未満（18.7％）に次いで

5～10 時間未満（16.7%）が多い. 

 

 

 

 

1時間未満
1時間以上～

2時間未満

2時間以上～

3時間未満

3時間以上～

5時間未満

5時間以上～

10時間未満

10時間以上～

15時間未満

15時間以上～

20時間未満

20時間以上～

25時間未満

25時間以上～

30時間未満
30時間以上

勉強・研究 27.0 13.9 12.8 10.4 13.6 9.0 4.4 4.4 0.0 4.4 100.0 936

クラブ・サークル

活動
32.8 17.9 11.9 13.4 16.4 4.5 0.0 0.0 0.0 3.0 100.0 23

友人関係 27.2 13.1 15.2 10.0 10.7 9.3 5.5 5.5 0.0 3.4 100.0 62

恋愛関係 42.1 21.1 0.0 10.5 15.8 0.0 0.0 0.0 0.0 10.5 100.0 5

趣味・娯楽 31.3 26.1 14.9 12.7 2.2 6.7 2.2 2.2 0.0 1.5 100.0 27

アルバイト 22.0 14.0 10.0 8.0 32.0 0.0 6.0 6.0 0.0 2.0 100.0 3

将来に備えた

資格取得等
22.7 11.3 13.4 12.9 1.5 16.0 6.2 6.2 0.0 9.8 100.0 42

その他 18.3 3.3 5.0 1.7 60.0 8.3 1.7 1.7 0.0 0.0 100.0 10

特になし 37.5 12.5 0.0 18.8 18.8 6.3 0.0 0.0 0.0 6.3 100.0 13

合計 26.9 14.3 12.8 10.6 13.3 9.1 4.3 4.3 0.0 4.4 100.0 1,121

⼤学院生・専攻科生

Q20（⼤学生

活において特に

⼤切にしている

ものは何です

か?)

Q16（授業期間中，平均して1週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?)

合計（％） N（人）
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（３）課外活動と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 

Q1（学内のクラブやサークル活動に参加していますか?) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか？) 

 大学院生はサークル活動等に参加している学生は，学部生と比べて少ない。そのためか，学

部生の場合，参加していない場合に「満足である」の回答割合が低くなったが，大学院生の場

合は，参加している学生とあまり変わらない。「スポーツ系」サークル等に参加している学生

は，人数が他のサークル等と比べて多く，満足度も相対的に高い。ただし，不満と回答する学

生もいる。 

 

 

 

Q2（大学祭，ゆかたまつり，フェニックスリレーマラソン，霞祭等の大学の⾏事に参加し

たことがありますか?) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか？) 

 大学祭等に「主催者や選手などで」参加したことがある学生の「満足である」と回答する割

合は高い。この点は，見物や応援等での参加の方が満足度の高い学部生とは異なる傾向であ

る。学部生と比べて大学院生の場合，⾏事への参加の有無による満足度の差は小さい。 

 

 

 

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

スポーツ系 48.7 37.6 9.4 3.4 0.9 100.0 116

文化系 43.1 35.4 21.5 0.0 0.0 100.0 57

音楽系 44.4 33.3 22.2 0.0 0.0 100.0 13

ボランティア・地

域貢献活動
43.5 37.1 17.7 0.0 1.6 100.0 46

参加していない 43.6 29.6 22.2 3.1 1.5 100.0 889

合計 44.1 31.2 20.7 2.8 1.3 100.0 1,121

⼤学院生・専攻科生

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽

しい」と感じるなど，満足していますか。)

Q1（学内のク

ラブやサークル

活動に参加し

ていますか？)

合計（％） N（人）

満足である
どちらかといえば

満足である
普通

どちらかといえば

不満である
不満である

主催者側や選

手など
50.3 28.7 18.0 3.0 0.0 100.0 167

見物や応援等 43.8 34.7 17.5 2.4 1.5 100.0 452

参加したことが

ない
42.2 28.9 24.5 3.0 1.4 100.0 502

合計 44.1 31.2 20.7 2.8 1.2 100.0 1,121

⼤学院生・専攻科生

Q2（⼤学

祭，ゆかたま

つり，フェニッ

クスリレーマラソ

ン，霞祭等の

⼤学の⾏事に

参加したことが

ありますか?)

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽し

い」と感じるなど，満足していますか。)
合計（％） N（人）
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（４）通学時間と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 

Q14（通学にかかる時間を教えてください) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

 大学院生の場合，遠くから通っている学生の数は少ないが，「満足である」の回答は通学

時間の短い方が高くなり，時間がかかる方が不満を感じる割合が高くなる傾向がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

10分未満 46.6 29.4 20.4 2.5 1.1 100.0 279

10分以上～

30分未満
43.9 33.1 19.0 2.7 1.3 100.0 631

30分以上～

1時間未満
44.6 28.6 23.2 3.6 0.0 100.0 112

1時間以上～

1時間30分未満
44.4 22.2 25.0 5.6 2.8 100.0 36

1時間30分以上～

2時間未満
34.5 31.0 31.0 0.0 3.4 100.0 29

2時間以上 32.4 29.4 32.4 2.9 2.9 100.0 34

合計 44.1 31.2 20.7 2.8 1.2 100.0 1,121

Q14（通学に

かかる時間を

教えてください)

⼤学院生・専攻科生

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽し

い」と感じるなど，満足していますか。)
合計（％） N（人）



23 

（５）学習時間と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 

Q16（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若 

しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 授業の課題，準備・復習にあまり時間をあてていない学生と，特に長い時間をあてている学

生の両端で，不満を感じる割合が高くなる。時間をあてていない学生は，満足である割合も低

くなるが，長い時間をあてている学生の場合は「満足である」の回答割合が高くなる。授業の

課題，準備・復習にあまり時間をあてていない学生は，相対的に満足度を感じる割合が低いの

に対して，時間を多くあてている学生の場合は，それを良しとする学生が多くいる一方で，不

満を覚えている学生もみられるということであろう。 
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Q17（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習

にあてていますか?) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

 ⾃主的な学習時間が 1 時間未満と答えた大学院生が全体の 16.8％と最も多かったが，学部生

とは異なり，⾃主的な学習時間は分散する傾向にあった。⾃主的な学習時間の長さに関わらず，

大学院生は本学での教育・学習・学生生活に関して，「満足である」「どちらかといえば満足で

ある」と回答している割合が多い。特に，学習時間が 20～30 時間未満の大学院生の 87.5％が，

「満足である」「どちらかといえば満足である」と回答している。また，⾃主的な学習時間が長

くなるほど，満足度が高くなる傾向が認められる（「普通」と回答した大学院生の減少）。 
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（６）大学生活で大切にしているものと本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 

Q20（大学生活において特に大切にしているものは何ですか?) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

 大学生活において特に大切にしているものを「勉強・研究」と答えた大学院生は全体の

83.5％と最も多く，その 76.4％が本学での教育・学習・学生生活に関して，「満足である」

「どちらかといえば満足である」と回答している。 
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（７）大学構内の滞在場所と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 

Q22（大学構内の滞在時間のうち，多く滞在している場所はどこですか?) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

大学構内で多く滞在している場所を「研究室・実験室等」と答えた大学院生は全体の

71.3％と最も多く，次いで「教室」が 15.3％であり，この 2 箇所で全体の 86.6％の大学

院生が滞在していた。その約 77％が本学での教育・学習・学生生活に関して，「満足であ

る」「どちらかといえば満足である」と回答しており，大学院生に関しては，各所属研究

室に滞在し満足できる環境が整備されていると考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足である
どちらかといえば

満足である
普通

どちらかといえば

不満である
不満である

教室 48.0 31.0 18.1 1.8 1.2 100.0 171

学生控室 43.8 31.3 20.8 2.1 2.1 100.0 84

研究室・実験室

等
44.2 31.2 20.3 3.1 1.2 100.0 799

図書館 39.6 39.0 17.6 2.5 1.3 100.0 34

サークル棟・課外

活動施設等
20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 100.0 0

食堂・喫茶・売店

等の福利施設
41.9 38.7 19.4 0.0 0.0 100.0 2

構内のフリースペー

スや多目的室
38.9 33.3 27.8 0.0 0.0 100.0 2

構内の緑地・野

外施設
71.4 0.0 28.6 0.0 0.0 100.0 0

その他 38.9 22.2 38.9 0.0 0.0 100.0 29

合計 43.9 31.9 20.3 2.6 1.2 100.0 1,121

Q22（⼤学構

内の滞在時間

のうち，多く滞

在している場

所はどこです

か?)

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽し

い」と感じるなど，満足していますか。)
⼤学院生・専攻科生 合計（％） N（人）
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Q23（大学構内にくつろいで過ごせる場所がありますか?) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

大学構内でくつろいで過ごせる場所を「研究室・実験室等」と答えた大学院生は全体の

49.9％と最も多かったが，前設問の滞在時間とは異なり，くつろいで過ごせる場所に関し

ては比較的分散する傾向が認められた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

教室 27.6 24.3 40.3 3.9 3.9 100.0 29

学生控室 52.0 29.4 17.6 1.0 0.0 100.0 95

研究室・実験室

等
47.8 32.7 15.9 2.7 0.8 100.0 559

図書館 45.5 33.3 18.8 1.2 1.2 100.0 92

サークル棟・課外

活動施設等
47.8 39.1 8.7 4.3 0.0 100.0 12

食堂・喫茶・売店

等の福利施設
52.2 31.2 13.2 2.9 0.5 100.0 105

構内のフリースペー

スや多目的室
37.2 33.7 27.9 1.2 0.0 100.0 33

構内の緑地・野外

施設
52.3 30.5 13.3 3.1 0.8 100.0 39

その他 36.4 33.3 27.3 3.0 0.0 100.0 18

ない 22.4 26.3 42.8 4.6 3.9 100.0 139

合計 43.4 30.9 21.6 2.8 1.3 100.0 1,121

Q23（⼤学構

内にくつろいで

過ごせる場所

がありますか?)

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，

「楽しい」と感じるなど，満足していますか。)
⼤学院生・専攻科生 合計（％） N（人）
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（８）友人や教員との関係と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 

Q29（友人についてお尋ねします) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

友人がいると回答し，学生生活に関して「どちらかといえば不満」，「不満」と回答した

割合は計 2~ 3%と極めて低かった。一方で，「大学の中で誰とも話さずに帰ることが多い」

と「人付き合いが苦手」と回答し，学生生活に関して「どちらかといえば不満」，「不満」

と回答した割合は約 10～15%と比較的高かった。一方で，「ひとりでいて楽しめる」と回

答した学生では，学生生活に関して「どちらかといえば不満」，「不満」と回答した割合は

計 2.6%と極めて低かった。 
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Q30（教員についてお尋ねします) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満足していますか。) 

「大学の中に尊敬できる教員がいる」，「⾃分のことを理解してくれている教員がい

る」，「困ったときに相談できる教員がいる」，「楽しい授業をする教員がいる」などポジテ

ィブな側面に回答し，学生生活に「満足」または「どちらかといえば満足」と回答した割

合は 80%程度と高かった。一方，「教員との関係で困っていることがある」または「教員

とのコミュニケーションの取り方がわからない」と回答し，学生生活に「不満」または

「どちらかといえば不満」と回答した割合はどちらも計約 17~18%と比較的高いことが

わかった。また「嫌な教員がいる」と「苦痛に感じる授業をする教員がいる」と回答し，

学生生活に「不満」または「どちらかといえば不満」と回答した割合も計約 15~17%と比

較的高いことがわかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

⼤学の中に尊敬

できる教員がいる
50.4 30.3 17.3 1.7 0.4 100.0 844

⾃分のことを理解

してくれている教員

がいる

52.5 32.3 13.8 0.9 0.4 100.0 65

困った時に相談で

きる教員がいる
48.6 32.7 16.8 1.6 0.4 100.0 116

楽しい授業をする

教員がいる
55.7 31.8 11.0 1.6 0.0 100.0 12

教員との関係で

困っていることがあ

る

22.5 34.8 25.8 12.4 4.5 100.0 25

教員とのコミュニ

ケーションの取り方

が分からない

17.0 37.5 27.3 13.6 4.5 100.0 11

嫌な(苦手な)教

員がいる
19.0 35.5 30.6 9.9 5.0 100.0 14

苦痛に感じる授業

をする教員がいる
19.5 34.1 29.3 4.9 12.2 100.0 2

教員との関わりが

特にない
25.0 21.9 42.2 4.7 6.3 100.0 32

合計 46.6 31.9 17.7 2.7 1.1 100.0 1,121

Q30（教員に

ついてお尋ねし

ます)

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽し

い」と感じるなど，満足していますか。)
⼤学院生・専攻科生 合計（％） N（人）
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（９）学生支援室等の対応と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 

Q46（所属学部・研究科の学生支援室の対応について，印象や満足度を教えてください) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ 

るなど，満足していますか。) 

支援室の対応に「満足である」から「不満である」に変化するに伴い，学生生活に対し

て「満足である」と回答する割合は低下している。支援室の対応に「不満である」と回答

し，学生生活に対しても「どちらかに不満である」または「不満である」と回答した学生

の割合は計 37.6%と顕著に高かった。以上のことから，支援室の対応と学生生活の満足

度に相関は認められる。 

 

 

Q47（学生プラザの学生支援部門の対応について，印象や満足度を教えてください) 

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ 

るなど，満足していますか。) 

学生プラザの学生支援部門の対応が「満足である」から「不満である」に変化するにつ

れ，学生生活に対して「満足である」と回答する割合は低下している。また，学生プラザ

の学生支援部門の対応が「不満である」と回答し，学生生活に対して「どちらかといえば

不満」または「不満である」と回答した割合は計 40.0%と顕著に高かった。以上のことよ

り，学生プラザの学生支援部門の対応と学生生活の満足度に相関は認められる。 

 

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

満足である 72.9 18.3 7.4 1.0 0.4 100.0 524

どちらかといえば

満足である
26.3 54.9 15.3 2.7 0.8 100.0 255

普通 12.5 35.8 47.8 3.0 0.9 100.0 232

どちらかといえば

不満である
2.9 32.4 44.1 17.6 2.9 100.0 34

不満である 18.8 25.0 18.8 18.8 18.8 100.0 16

利用したことがな

いのでわからない
20.0 26.7 41.7 5.0 6.7 100.0 60

合計 44.1 31.2 20.7 2.8 1.2 100.0 1,121

Q46（所属学

部・研究科の

学生⽀援室の

対応につい

て，印象や満

足度を教えて

ください)

⼤学院生・専攻科生

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽し

い」と感じるなど，満足していますか。)
合計（％） N（人）

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

満足である 79.9 12.1 7.0 0.8 0.3 100.0 398

どちらかといえ

ば満足である
25.7 55.8 15.5 1.9 1.0 100.0 206

普通 15.3 36.0 41.8 5.3 1.6 100.0 189

どちらかといえ

ば不満である
11.1 11.1 66.7 0.0 11.1 100.0 9

不満である 30.0 20.0 10.0 20.0 20.0 100.0 10

利用したことが

ないのでわから

ない

29.1 37.5 27.8 3.9 1.6 100.0 309

合計 44.1 31.2 20.7 2.8 1.2 100.0 1,121

Q47（学生プ

ラザの学生⽀

援部門の対応

について，印

象や満足度を

教えてください)

Q48（本学での教育・学習，学生生活などに関して，全体として「良い」，「楽し

い」と感じるなど，満足していますか。)
合計（％） N（人）⼤学院生・専攻科生
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（１０）課外活動と本学以外の生活に対する満足度 

Q3（学外のボランティア活動や地域の活動に参加したことがありますか?)  

Q49（本学以外での生活に関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じるなど，満足して 

いますか。) 

学外のボランティア活動（その他以外）に参加したことがあると回答した大学院生・専攻科生の

うち，70%以上が本学以外での生活に関して満足していると回答しているのに対し，学外のボラ

ンティア活動や地域の活動に参加したことがないと回答した学院生・専攻科生は，本学以外での

生活に関して満足していると回答したものは，69.5%となっている。 

 

 

Q4（入学後何らかのアルバイトをしたことがありますか?) 

Q49（本学以外での生活に関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じるなど，満足して 

いますか。) 

入学後に何らかのアルバイトをしたことがあると回答した大学院生・専攻科生のうち，75%以上

が本学以外での生活に関して満足していると回答しているのに対し，アルバイトをしたことがない

と回答した大学院生・専攻科生のうち，本学以外での生活に関して満足していると回答したものは，

65.8%にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

満足である
どちらかといえ

ば満足である
普通

どちらかといえ

ば不満である
不満である

ボランティア 46.3 33.9 17.9 1.8 0.0 100.0 218

国際交流 42.1 32.2 21.5 4.2 0.0 100.0 130

地域活動 41.8 30.0 25.3 2.4 0.6 100.0 59

学外のクラブ・

サークル
42.5 40.9 16.5 0.0 0.0 100.0 63

その他 36.6 31.0 28.2 2.8 1.4 100.0 40

参加したことが

ない
44.7 24.8 25.1 3.6 1.8 100.0 611

合計 43.6 29.7 22.9 2.9 0.9 100.0 1,121

Q3（学外の

ボランティア活

動や地域の活

動に参加したこ

とがあります

か?)

⼤学院生・専攻科生

Q49（本学以外での生活に関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じるなど，

満足していますか。)
合計（％） N（人）

満足である
どちらかといえば

満足である
普通

どちらかといえば

不満である
不満である

アルバイトをした

ことがある
45.2 31.3 20.5 2.0 1.0 100.0 706

アルバイトをした

ことがない
41.2 24.6 27.2 5.5 1.4 100.0 415

合計 43.7 28.8 23.0 3.3 1.2 100.0 1,121

Q4（⼊学後

何らかのアルバ

イトをしたことが

ありますか?)

Q49（本学以外での生活に関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じるなど，満

足していますか。)
⼤学院生・専攻科生 合計（％） N（人）
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Q5（したことがある（⼜は現在している）アルバイトはどれですか?) 

Q49（本学以外での生活に関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じるなど，満足して 

いますか。) 

アルバイト経験職がどれであれ，本学以外での生活の満足度は約 75~80％となっており，総合的に

判断する限りにおいて，強い関係性は見られないようである。 
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（１１）大学の支援体制やサービス内容・メニューと授業以外の学生生活の充実度 

Q44（授業以外の学生生活に関して，大学側のサポート（支援）体制やサービス内容・メニ 

ューは，全般的に見て充分だと思いますか?) 

Q49（本学以外での生活に関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じるなど，満足して 

いますか。) 

授業以外の生活が充実していると感じている大学院生・専攻科生は，大学の関連サービスを十分

であると判断している傾向にある。 

 

 

（１２）学生生活について 

Q29（友人についてお尋ねします) 

Q25（平均して 1 日に，YouTube・TikTok 等の動画共有サービスの視聴にどれくらいの時 

間をあてていますか?) 

動画共有サービス視聴時間が 2～3 時間の学生の中で，大学の中で誰とも話さずに帰ることが

多い者，人付き合いが苦手で孤独である者，一人で楽しめる者が，友人がいる学生に比して若干

多いが，そもそもいろいろ話せる友人がいると答えた学生が大半であり，他の項目の度数が極端

に少ない。 

 

 

 

 

 

視聴していない 1時間未満
1時間以上～

2時間未満

2時間以上～

3時間未満

3時間以上～

4時間未満

4時間以上～

5時間未満

5時間以上～

6時間未満
6時間以上

いろいろなことを話

せる友人がいる
8.2 28.9 33.0 17.8 7.1 2.3 1.3 1.5 100.0 793

楽しみや夢を共有

できる友人がいる
7.0 30.5 31.0 18.6 7.0 2.8 1.4 1.8 100.0 88

試験・勉強などで

困った時，相談で

きる友人がいる

5.8 28.8 33.3 18.6 7.1 3.0 1.3 2.1 100.0 91

悩みを相談できる

友人がいる
6.2 28.4 36.5 15.2 7.5 3.2 1.1 1.9 100.0 24

⼤学の中で誰とも

話さずに帰ることが

多い

7.0 26.6 32.0 21.1 6.3 3.1 2.3 1.6 100.0 53

人付き合いが苦手

で孤独である
5.6 22.5 33.8 25.4 5.6 4.2 1.4 1.4 100.0 15

ひとりでいて楽しめ

る
6.6 29.2 31.3 20.9 6.4 1.4 1.9 2.4 100.0 57

合計 6.8 28.9 33.0 18.4 7.0 2.6 1.4 1.8 100.0 1,121

Q29（友人に

ついてお尋ねし

ます)

Q25（平均して1日に，YouTube・TikTok等の動画共有サービスの視聴にどれくらいの時間をあてていますか?)

合計（％） N（人）⼤学院生・専攻科生
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Q32（現在の平均睡眠時間は何時間くらいですか?) 

Q25（平均して 1 日に，YouTube・TikTok 等の動画共有サービスの視聴にどれくらいの時 

間をあてていますか?) 

動画共有サービスを視聴していない学生の中で，睡眠時間が少ない者が多い傾向にあるが，周辺

度数を見ると一部の睡眠時間において学生数が極端に少なく，十分なサンプルが分布していない。

このことに起因する偶発的分布となっていると思われるので。こうした例外を排除して敢えて解

釈するならば，動画共有サービス視聴と睡眠時間との間には関連が無いと言って良い。 

 
 

Q29（友人についてお尋ねします) 

Q26（平均して 1 日に，Netflix・Amazon プライムビデオ・U-NEXT 等の動画配信サービス 

の視聴にどれくらいの時間をあてていますか?) 

動画配信サービスを視聴していない学生の中で，大学の中で誰とも話さずに帰ることが多い者，

人付き合いが苦手で孤独である者がより多い傾向にあるが，周辺度数をチェックすると，学生の大

半が「いろいろなことを話せる友人がいる」に集中しており，他の度数が極端に少ないことから，

常識に反するような結果が偶発的に生じている可能性がある。 
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Q32 （現在の平均睡眠時間は何時間くらいですか?) 

Q26（平均して 1 日に，Netflix・Amazon プライムビデオ・U-NEXT 等の動画配信サービス 

の視聴にどれくらいの時間をあてていますか?) 

 動画配信サービスを視聴していない学生の中で，睡眠時間が少ない者が多い傾向にあるが，周辺

度数を見ると一部の睡眠時間において学生数が極端に少なく，十分なサンプルが分布していない。

このことに起因する偶発的分布となっていると思われる。こうした例外を排除して敢えて解釈する

ならば，動画共有サービス視聴と睡眠時間との間には関連が無いと言って良い。 

 

 

Q29（友人についてお尋ねします) 

Q27（平均して 1日に，テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームにどれくらいの時

間をあてていますか?) 

 テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームをするかしないか，またゲームに費やす時間数

と，友人についての全ての質問項目，「いろいろなことを話せる友人がいる」，「大学の中で誰とも話

さずに帰ることが多い」，「人付き合いが苦手で孤独である」，「ひとりでいて楽しめる」なにおいて，

いずれも関係性が見られなかった。 

 

 

 

 

 

視聴していない 1時間未満
1時間以上～

2時間未満

2時間以上～

3時間未満

3時間以上～

4時間未満

4時間以上～

5時間未満

5時間以上～

6時間未満
6時間以上

4時間未満 47.1 29.4 17.6 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 100.0 17

4時間以上～

5時間未満
54.5 22.1 16.9 3.9 1.3 1.3 0.0 0.0 100.0 77

5時間以上～

6時間未満
40.2 32.6 18.9 4.5 2.7 0.0 0.4 0.8 100.0 264

6時間以上～

7時間未満
33.8 40.0 19.1 4.7 2.2 0.0 0.2 0.0 100.0 408

7時間以上～

8時間未満
37.0 37.7 18.7 5.2 1.0 0.3 0.0 0.0 100.0 289

8時間以上 36.4 36.4 16.7 6.1 1.5 0.0 0.0 3.0 100.0 66

合計 37.9 36.0 18.6 4.7 1.9 0.2 0.2 0.4 100.0 1,121

Q32（現在の

平均睡眠時

間は何時間く

らいですか?)

Q26（平均して1日に，Netflix・Amazonプライムビデオ・U-NEXT等の動画配信サービスの視聴にどれくらいの時間をあてていますか?)

⼤学院生・専攻科生 合計（％） N（人）

テレビゲーム，オンラ

インゲーム，スマホ

ゲームはしていない

1時間未満
1時間以上～

2時間未満

2時間以上～

3時間未満

3時間以上～

4時間未満

4時間以上～

5時間未満

5時間以上～

6時間未満
6時間以上

いろいろなことを話せ

る友人がいる
45.5 27.5 16.1 5.5 3.7 0.8 0.3 0.6 100.0 793

楽しみや夢を共有

できる友人がいる
48.2 27.3 15.6 4.7 3.0 0.7 0.2 0.4 100.0 88

試験・勉強などで

困った時，相談で

きる友人がいる

45.8 27.3 17.4 5.1 3.0 0.6 0.1 0.7 100.0 91

悩みを相談できる友

人がいる
47.9 28.6 14.8 4.7 3.0 0.2 0.2 0.6 100.0 24

⼤学の中で誰とも

話さずに帰ることが

多い

55.5 21.1 12.5 5.5 3.1 0.8 0.0 1.6 100.0 53

人付き合いが苦手

で孤独である
52.1 22.5 16.9 7.0 1.4 0.0 0.0 0.0 100.0 15

ひとりでいて楽しめる 43.5 28.0 17.2 5.9 2.1 1.2 0.5 1.6 100.0 57

合計 46.7 27.3 16.1 5.2 3.0 0.7 0.2 0.8 100.0 1,121

Q29（友人に

ついてお尋ねし

ます)

Q27（平均して1日に，テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームにどれくらいの時間をあてていますか?)

合計（％） N（人）⼤学院生・専攻科生
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Q32 （現在の平均睡眠時間は何時間くらいですか?) 

Q27（平均して 1日に，テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームにどれくらいの時

間をあてていますか?) 

「テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームをしていない学生」の睡眠時間は短く，「３時間

～４時間未満」の数値においてもこのようなゲームに時間を使っている学生の方が睡眠が長くなって

いる傾向があるように見えるが，「１時間未満」，「１時間～２時間未満」ではその逆の数値が出てお

り，ゲームに長時間を費やしている学生の人数が少ない。このため相関傾向があるのかは不明である。 

Q39（学生生活の中で悩みがありますか?) 

Q43（⾝体面, ⼼理面で何か悩みが生じた場合には, 解消に向けてどうしますか?) 

 全ての悩み事の相談先は，およそ半数以上の学生は，先輩や友人そして家族であることがわかった。

次に多いのは，「⾃分だけで考える」。そして、次に多い相談先は，所属学部・研究科の学生支援室等，

教員，医療機関であった。悩みの種類によって相談先を使い分けているような傾向は見られなかった。

学内の相談機関がそれぞれどのような種類の悩みの相談に適しているのかについて，大学院生に伝え

ていく必要があると考えられる。 

テレビゲーム，オンラ

インゲーム，スマホ

ゲームはしていない

1時間未満
1時間以上～

2時間未満

2時間以上～

3時間未満

3時間以上～

4時間未満

4時間以上～

5時間未満

5時間以上～

6時間未満
6時間以上

4時間未満 64.7 11.8 5.9 11.8 0.0 0.0 0.0 5.9 100.0 17

4時間以上～

5時間未満
66.2 18.2 10.4 2.6 1.3 1.3 0.0 0.0 100.0 77

5時間以上～

6時間未満
53.0 22.7 15.9 4.5 2.3 0.8 0.0 0.8 100.0 264

6時間以上～

7時間未満
48.3 28.4 14.0 5.6 2.5 0.2 0.2 0.7 100.0 408

7時間以上～

8時間未満
40.8 26.6 20.4 5.9 4.5 1.0 0.0 0.7 100.0 289

8時間以上 33.3 31.8 16.7 4.5 10.6 0.0 1.5 1.5 100.0 66

合計 48.1 25.9 15.9 5.3 3.3 0.6 0.2 0.8 100.0 1,121

Q32（現在の

平均睡眠時

間は何時間く

らいですか?)

Q27（平均して1日に，テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームにどれくらいの時間をあてていますか?)

⼤学院生・専攻科生 合計（％） N（人）


